

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XI

Número suelto: 15 céntimos

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.756

SUSCRIPCIÓN Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00
Pagos anticipados
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

LUNES 3 DE AGOSTO DE 1936
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 55
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » » » 0'35
Reclamos y Gacetas. » 0'50
Primera plana. » 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Nuevas noticias del movimiento nacional

DESDE LA LINEA DE FUEGO

EL SOLDADO CASTELLANO

Cuando los oficiales que teníamos alojados en mi modesta casa de San Rafael nos aconsejaron que nos marchásemos de allí, nos decían: —Tengan ustedes en cuenta que están en la línea de fuego.

Y era verdad. Los aeroplanos que bombardeaban a las tropas y tomaban como blanco los puestos militares y los camiones que se alineaban a lo largo de la carretera, no podían tener tan certera puntería que perdonasen al vecindario pacífico de San Rafael. En casi todas las casas cayó alguna bomba, pero los desperfectos no pasaron de dos o tres.

A mí no me impresionaron nunca las bombas, a pesar de que cayeron muy cerca de mi casa, en la tapia misma y en los hotelitos de al lado.

—Si no me cae nunca el premio gordo de la Lotería ¿por qué me ha de caer una bomba? Más natural es que me mate una pulmonía o una congestión cerebral, decía yo a mi mujer y a mis hijos (me guardaré muy bien de decir mis "familiares").

Pero si no he estado materialmente en la línea de fuego, he recibido la impresión directa de persona muy allegada a mí, que desde el primer momento iba y venía trayendo heridos desde el Alto del León hasta el hospital de sangre improvisado en la casa de los marqueses de San Nicolás de Novas.

Al pie de la escalera he permanecido varias horas la noche del día en que llegó a San Rafael la columna de Valladolid, recibida con un cariño y con un entusiasmo indescriptible.

—Qué contraste, me decía un soldado herido, entre aquellos aplausos y el terrible fuego de aeroplano con que nos han recibido en el Alto del León.

Han sido los soldados castellanos, la columna de Valladolid la que ha tenido que sostener el encuentro más duro que seguramente se registrará en esta campaña. Solo un estoico valor y un sublime heroísmo ha podido soportar el bombardeo, verdaderamente alevoso, de los aeroplanos comunistas. "Alevoso", sí, porque los soldados de Castilla no tenían aeroplanos ni contaban con artillería anti-aérea. Es admirable cómo han podido resistir sin retroceder una pulgada, sin vacilar un solo instante.

Hablando, aquí en Segovia, con un oficial, le decía yo:

—Me parece que el entusiasmo de ustedes ha hecho avanzar demasiado de prisa. No debieron ustedes subir al Alto sin llevar por delante unos cuatro aviones.

Y el oficial me contesta con energética resolución:

—¡Ah! Nada de esperar. Si tardamos veinticuatro horas en ocupar el Alto del León, se nos hubieran adelantado ellos, y la artillería que tenían en el Guadarrama nos la hubiéramos encontrado en el Alto y hubiera costado mucha más sangre conquistar esa posición. La guerra es la guerra, y muchas veces hay necesidad de sacrificar una columna para salvar un Ejército.

—En cambio, le dije, el heroico sacrificio de ustedes no solo ha salvado a un Ejército; ha salvado a España.

Muchos vínculos de cariño y de gratitud me unen a la tierra castellana, pero ahora me siento orgulloso de que mis hijos sean coterráneos de los valientes soldados que han vertido su sangre generosa en el Alto del León.

Recuerdo que en las Cortes Constituyentes les decía a los catalanistas:

—Yo creo en las ideas cuando se da la vida por ellas, y yo no conozco ningún mártir del catalanismo.

El 6 de octubre y la facilidad con que se rindieron los representantes de la Generalidad, mueven a darme la razón.

Pero yo he visto en sus camillas a heridos graves, que morían a las pocas horas, gritar con entusiasmo: ¡Viva España! ¡Bendito sea mi sacrificio si la Patria se salva!

Yo he visto al teniente Sánchez Huerta, oficial de Caballería, agregado de voluntario al Ejército, como la Caballería no tenía papel que hacer en el Alto del León, empuña un fusil como soldado y asombra a todos por su valor, por su heroísmo, por su temeridad sublime.

Un balazo en el pecho confirmó los tristes vaticinios que me hacían los que admiraban asombrados su valor heroico.

He aquí un joven oficial castellano que honra a su tierra y a su raza.

Cuando se escriba la crónica de las batallas libradas en el Alto del León, se irán conociendo otros rasgos heroicos que confirman mi optimismo patriótico.

Un pueblo donde los jóvenes de veinte años entregan fácilmente su vida en defensa de un ideal, no puede quebrantarse ni deshacerse. Contra España no prevalecerán ni las puertas del infierno ni los postigos de los Estatutos.

Antonio Royo Villanova.

Segovia 30 julio, 36.

festación patriótica enorme, puso al rojo el entusiasmo.

No hay enemigo, los hechos demuestran que no hay enemigo; pero, si le hubiese, sería lo mismo. El impulso arrollador del movimiento le aniquilaría. Entre nosotros no cabe tregua para el temor o la depresión, lo de ayer no fue sino un reactivo. No cabe un ejemplo mayor de solidaridad ciudadana, de temple moral, de patriotismo militante. Valladolid en pie está dando la pauta heroica del movimiento, y es aquí en nuestra ciudad, donde se perciben todos los latidos de España, todos los golpes de la sangre nacional.

(De "El Norte de Castilla").

Al recibir el sábado por la tarde

En Gurrea de Gállego, los revoltosos asesinaron al cura, al médico, al conde de Parcent y a cuatro guardias civiles

Copiamos de «Heraldo de Aragón»:

«Hemos hablado también en el Hospital militar con el cabo del regimiento de Infantería número 5, Celestino Corroto que resultó herido de un balazo en la mano derecha en la toma de Gurrea de Gállego.

El día 22, los elementos extremistas de este pueblo salieron a la calle perfectamente armados y ocuparon los lugares estratégicos. Después atacaron el cuartel de la Guardia civil y dieron muerte a cuatro guardias.

Los rebeldes una vez dueños del pueblo, cometieron numerosos desmanes y asaltaron las casas del cura, del médico y el palacio del conde de Parcent.

Según las referencias que nos proporciona el cabo Corroto, fueron violentamente asesinados el cura, el médico y el conde de Parcent.

El día 23, a las nueve de la mañana, llegaron, procedentes de Zaragoza, varios camiones ocupados por fuerzas del Ejército, con ametralladoras y morteros, y de la Guardia civil.

En una casa situada en lo alto del pueblo había una bandera blanca; pero esto, como ocurrió en otros pue-

blo, fué una estratagemata, pues en cuanto las fuerzas llegaron a las primeras casas fueron hostilizadas con nutrido fuego de fusil y pistola ametralladora.

A la primera descarga cayeron muertos los cabos de Infantería Manuel Borderas y José Durán, y heridos los guardias civiles Jesús Barro y Pedro García, el Cabo del regimiento número 5 Celestino Corroto y el cabo de la Benemérita Evencio Pérez.

El tiroteo fué muy intenso y duró desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, hora en que las fuerzas entraron en el pueblo.

En este momento se vió volar sobre el pueblo un aparato al servicio de la Generalidad de Cataluña, y el jefe de la fuerza ordenó que unos momentos se abandonara nuevamente aquel lugar para no ser víctimas de las bombas que lanzaban desde el aeroplano.

Momentos después se realizó la ocupación definitiva del pueblo y se infligió a los rebeldes un durísimo castigo. Estos tuvieron numerosas bajas entre ellas la del alcalde, que era el «cabecilla».

Avance de las columnas de operaciones

Según comunica al general de la séptima División el general jefe de la columna que marcha sobre Madrid, a las 12,30 horas del sábado se ha ocupado el pueblo de Guadarrama, no obstante la resistencia del enemigo. El comandante Valderama atacó a la bayoneta por el sector izquierdo, entrando en el pueblo y apoderándose de varios autos blindados y ametralladoras del contrario.

En la madrugada del pasado día 31, fuerzas de Falange, mandadas por los cabos Ledesma y Marcos Mateo, se apoderaron, mediante un

El Ejército de Galicia a las regiones españolas

«El Ejército de Galicia os abraza».

Con fervido entusiasmo, dispuesto a todo sacrificio, pensando en España, el Ejército de las guarniciones de Galicia se unió, gozoso, a sus hermanos de armas de otras regiones, dispuesto a vencer o a morir en la noble empresa de la salvación de la Patria.

Galicia, después de haber visto cómo, al ímpetu de su Ejército, se derrumba el poderío del marxismo, traicionadamente armado por los Gobiernos que aprisionaban a España, descansa pacífica, torna a su vida de trabajo, recobra su habitual fisonomía, al cobijo de nuestras banderas, que, flameando al viento, anuncian a la Patria un renacer glorioso.

En estos momentos de emoción sublime, de alegría intensa, cuando

zones y crean el ambiente, purificando de los exotismos ponzoñosos que nos ahogaban.

España vuelve a ser España y Galicia, fundida en un abrazo con su Ejército salvador, llena de amor a la Patria grande, después de darle sus hijos como soldados, abre sus brazos a todas las regiones para, juntamente con ellas, emprender nuevamente las rutas gloriosas del destino providencial de España, en el mundo. Galicia y su Ejército sienten el orgullo de España, ponen por cima de todos sus particularismos a España y se vanaglorian de haber ocupado un puesto en la vanguardia de los frentes que defienden la Patria.

Al traer este mensaje, Galicia piensa en vosotros, valientes navarros, nobles aragoneses, hidalgos castellanos, con el orgullo de estar unidos a vosotros con lazos fraternos.

Su pensar es vuestro pensar, su querer es vuestro querer, su obrar es vuestro obrar.

Hemos recobrado a España y Galicia, y su Ejército, que la ampara

Más noticias del movimiento nacional

LOS GENERALES ORGAZ Y VARELA EN SEVILLA

Sevilla.—En avión han llegado a Sevilla los generales Orgaz y Varela, adheridos al movimiento patriótico, los cuales cumplimentaron al general Franco.

Después de la reunión, a la que asistió el general don Gonzalo Queipo de Llano, salió en viaje aéreo para Cádiz, el ilustre general, dos veces laureado, don José Varela.

COMUNICADO OFICIAL

El comunicado oficial número 7, correspondiente al sábado, resume la jornada en todos los frentes. Dice así: «La jornada de hoy se ha caracterizado por una gran actividad en todos los frentes, obteniendo nuestras columnas señalados éxitos, que contribuyen de una manera efectiva a que la situación, francamente favorable quede consolidada.

Ha sido grande el número de bajas hechas a los contrarios, que han abandonado numerosos prisioneros, habiéndose recogido también abundante material.

Seguen sumándose al Ejército efectivos de la Guardia civil, con sus cuadros y oficiales, que aprovechan la presencia de nuestras columnas para sumarse a ellas y secundar el movimiento.

En el resto del territorio no ha ocurrido novedad».

EL ACORAZADO "ESPAÑA" Y EL CRUCERO "CANARIAS" LEALES

EL FERROL.—El almirante jefe de base naval, señor Núñez, recibió hoy orden del Gobierno nacional de Burgos disponiendo que zarpe el acorazado "España" y el crucero "Canarias", para formar parte de la flota que se está constituyendo.

El acorazado "España" está casi listo para zarpar al primer aviso. El "Canarias" tardará un poco más en estar dispuesto.

EL JEFE DE LA FLOTA NACIONAL

Burgos.—En la tarde del sábado llegó a esta ciudad el nuevo jefe de flota nacional, capitán señor Moreno Fernández, que también pertenece a la Junta de Defensa Nacional de España.

EL "GALATEA" SE SUMA AL MOVIMIENTO

El Ferrol.—En esta base naval se ha recibido un radio del comandante del buque-escuela "Galatea", que dice: «Continuamos sin novedad: jefe, oficiales, unidos de todo corazón y elevado espíritu a la causa de España. Saludámosle con todo cariño y respeto».

El "Galatea" está en Santa Cruz de Tenerife.

y cobija, sólo quieren poner manos a la obra del resurgir de la Patria.

Nuestro saludo es amor con obras.

Galicia, con España, está en pie. ¡Castellanos, aragoneses, navarros! Galicia, con su Ejército, está a vuestro lado, comulgando en un mismo sentir con sus heroicos hermanos de armas, que en vuestros frentes luchan y con vosotros, para, unidos todos, seguir los caminos gloriosos que han hecho imperecedero e inmortal el nombre de la Patria.

Puestos los ojos en Dios, llenos de fé en los valores eternos de la hispanidad siempre viva, orgullosos como vosotros de su Patria, fervidos de entusiasmo, rebosantes de amor los corazones, quieren con vosotros llenar los espacios al grito de ¡VIVA ESPAÑA!

Por el Ejército de Galicia, en fraterno abrazo unido al de toda España y a todos los españoles: El Coronel Comandante Militar de La Coruña, Enrique Cánovas».

De Barcelona

En Radio Tetuán, a las cuatro y media de la tarde del sábado, se dice que la Generalidad de Cataluña, ha proclamado la República catalana.

Esta noticia no está confirmada oficialmente, pero tiene todos los visos de verosimilitud.

Una emisora patriótica en Madrid

Todos los días, a las ocho de la noche, interesantes noticias

La estación que transmite con el indicativo G. A.-T. U., lanza todos los días sobre las ocho de la noche y en onda de 42 metros, vibrantes alocuciones patrióticas e interesantes noticias, y se cree que dicha emisora está enclavada en el mismo Madrid.

Un trimotor fantasma

Ayer por la tarde voló sobre León un trimotor del llamado Gobierno de Madrid, el cual dejó caer algunas bombas sobre el aeródromo de León. Por la gran altura a que volaba, ante el temor de la artillería anti-aérea, no pudo hacer blanco con ninguna de las bombas, por lo que no causó ningún daño en el material ni en el personal que allí presta servicios.

La escuadra inglesa del Mediterráneo

Se dirige a Gibraltar

Gibraltar.—Informaciones fidedignas comunican que la mayor parte de la escuadra inglesa del Mediterráneo, bajo el mando del almirante Pound, zarpó de Malta rumbo a Gibraltar.

El jefe de la flota

Londres.—El almirante Sir Dudley Pound, comandante en jefe de la escuadra del Mediterráneo, partió de Malta a bordo del crucero rápido «Galatee», con dirección al Mediterráneo Occidental.

Troña y siete navíos ingleses

Londres.—El buque de guerra británico «Repulse» comunica al Almirantazgo que ha llegado a Marsella procedente de Barcelona, a donde se propone regresar seguidamente.

El contratorpedero «Wolsey», que se encuentra en Malta, aparejó para Barcelona.

El total de buques de guerra británicos surtos actualmente en puertos españoles, es de treinta y siete.

Le interesa

Vcr en 3.ª plana

Sección de Anuncios

Un reactivo en la ciudad

Valladolid, 2.

La demostración de los escasos elementos de ataque con que cuenta el Gobierno comunista de Madrid se halla en que en quince días que lleva Valladolid, con su vida normalizada, dentro del triunfante movimiento nacional, hasta ayer no hemos tenido ni un asomo de agresión, ni un solo síntoma de perturbación enemiga. Y lo de ayer, fuera de la órbita en que la guerra humanizada se desenvuelve, fué un crimen alevoso, que cuadra perfectamente en la moral de horda, que caracteriza al Frente popular. El hecho de ayer, como demostración define un sistema, una conducta, un estado de conciencia. A tales ideas tales procedimientos. El comunismo, desde su implantación en Rusia, no ha dado otras demostraciones que el crimen. Su doctrina nos retrotrae a las sociedades primitivas, y sus ejecutores son desalmados que utilizan los medios de la civilización para el crimen alevoso. La lección de ayer nos servirá a

todos para la cautela, y este avión solitario, único vestigio de fuerza que nos ha llegado del Gobierno fantasma, prisionero en Madrid, si volviere no causaría víctimas, y su paso sobre nuestra ciudad sería una demostración evidente de la impotencia.

Más en esta gran exaltación de ciudadanía que viene realizando Valladolid, el hecho de ayer ha servido para aglutinar aún más el espíritu colectivo y para enardecer el impulso patriótico. El paso del avión enemigo por Valladolid no sirvió sino para que todo el mundo se echase a la calle con encendido entusiasmo y para que desde las primeras horas de la mañana Valladolid, en sus vías principales, presentase una animación de fiesta. El espíritu público aparece de tal modo templado en nuestra ciudad, que las contingencias agresivas no hacen sino enardecerle. Por la noche, el desfile de las milicias de Falange, a las que seguía una mani-

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

"La Moderna"

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÓ KÓ.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la gestora municipal, se tratarán los siguientes asuntos.

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Solicitud de Cooperativa "La Amistad", sobre pintura fachada Castelar, 20.
3. Idem de doña Encarnación Funcia, sobre idem idem, Riego, 38.
4. Idem de don Lorenzo Moretón, sobre idem idem, en Castelar, número 33.
5. Idem de don Lorenzo Nieto, sobre retejo y pintura en número 82 Ramos Carrión.
6. Idem de doña Casilda Marquina, sobre pintura fachada número 4 de Pelayo.
7. Idem de don Leonardo Marcos, sobre retejo y obras interiores en Bajada del Río.
8. Idem de doña Josefa Manzano, sobre colocación de lápida en sepultura Cementerio.
9. Idem de doña Josefa Miguel, sobre acometida de agua en Nueva, 1, San Lázaro.
10. Idem de doña Genara Proy, sobre idem idem en Rodrigo Arias número 4.
11. Idem de don Tomás López, sobre idem idem en Larga, Olivares, número 15.
12. Nomenclamiento de Recaudador de Arbitrios municipales.
13. Idem de Recaudador lector de aguas.
14. Solicitud de don Marcelino Carrtero, sobre petición sepultura en propiedad.
15. Rendición de cuentas por el ex recaudador de arbitrios, don José Marcos.
16. Moción de la Alcaldía, sobre reorganización y acoplamiento de personal.

Si no tiene usted BICICLETA será porque no quiere

EL BAZAR J de Zamora,

le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales. Accesorios para las mismas precios de fábrica

Ha sido nombrado comandante militar de la plaza, el señor Valverde

Ha cesado en el cargo de comandante militar don José Iscar, ha sido nombrado para sustituirle el coronel don Eladio Valverde Quintana.

NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de nuestro buen amigo, don Constantino Mateos. A los padres de neófito y en especial al abuelo, don Vicente Carretero, también buen amigo nuestro, enviamos la más cordial enhorabuena.

Gran Fábrica de Tubería de Cemento

DE TODOS LOS DIAMETROS

Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo

Precios económicos * Depósito: Obras de la Normal Antonio Martín Cañibano

Teléfono, 1668

ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS

También se sirven colocados

La Fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL PRECIOS ECONOMICOS

Gregorio Prieto Gato

Teléfono, 1398

ZAMORA

R
A
R
I
O

Radio

La Voz de su Amo *

Marca suprema

R
A
R
I
O

Toda escala de precios

Infinidad de modelos

Grandes facilidades de pago

Ventas Exclusivas

Gran Bazar de

Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

En la nueva reconquista de España

Grande, muy grande, es el presente momento por que atraviesa nuestra Patria. Cuando merced al atropello de la conciencia nacional, robando votos y actas después—no recordamos los casos de Cuenca, La Coruña, Cáceres y Granada, en los que culminó el latrocinio—, el 16 de febrero comenzó aquella política de persecuciones, de crímenes, de sacrilegios, de hundimiento de la economía nacional, de vejaciones a la Patria con aquellos "Viva Rusia" y "Muera España", cayendo ésta en manos de esos ambiciosos, de insanas ambiciones, que estaban dispuestos a hacerla pavesas con tal de obedecer mandatos que eran compromisos a cumplir, con los bolcheviques con esos salvajes que tanto laboran porque las demás naciones sufran la desgracia y el descalabro que Rusia, entonces era de ver cómo desde el Poder se preparaba el terreno al comunismo tendiéndole una alcatifa de sangre y ruinas por el "antiguo señorito de La Coruña". Hombres que consideran que la "Religión es el opio del pueblo" precisamente por lo que tiene de su blime, precisamente por lo que tiene de sentido humanitario, hombres que aprendieron a rezar de labios de su madre, como todos hemos aprendido, y desprecian con jactancia lo que la madre santa con tanta ternura les enseñó en la cuna, han de tener el corazón ajeno a todo sentimentalismo. Son hombres glaciales, de sangre fría, de reptil, adecuados para gobernar en Siberia, que no en España.

El peligro lo veíamos todos. Todos nos disponíamos a pasar momentos terribles, de lucha cruentísima contra aquellas fieras del octubre asturiano que se habrían extendido por toda España. Pero he aquí que a los cinco meses de gobierno del frente popular (¡), el Ejército, la Guardia civil, Carabineros, Asalto, Seguridad... casi al estallido del pistoletazo que asesinó cobarde y villanamente al hombre valentísimo y de excepcional valer que se llamó en vida y se llamará en la historia José Calvo Sotelo, se sublevaron al grito de "Viva España", que es el grito de protesta contra un gobierno que desde el banco azul declaró "explícitamente" la guerra a los españoles y desde el banco azul sentenció a muerte a aquél ilustre patriota y primer financiero de España, ahorrando esos Cuerpos armados que velan por la seguridad de la Patria, jornadas mucho más luctuosas, a las que hubiéramos llegado rápidamente de se-

guir con aquéllos gobernantes anti-españoles.

Grande, muy grande, es el presente momento. Son instantes en los que se decide la salvación definitiva de nuestros destinos como nación libre y civilizada. Son instantes en los que los verdaderos españoles, los verdaderos patriotas, deben vivir los momentos de más encendido entusiasmo de su vida. Son instantes en los que los que lleven a España en el corazón han de demostrarlo con júbilo, no con pesimismo; no, tampoco, con frialdad o con tibieza, no con cobardía, han de demostrarlo con ardor, hasta con ardor guerrero y con hervor de sangre en las venas, que para algo por ellas corre sangre española.

Vosotros, Ejército ilustre y bizarro de esta España honrada; vosotros, Guardias civiles que no renunciáis por nada a vuestra heroica y brillantísima historia; vosotros, los de las bravas y españolísimas Juventudes de Falange Española, Acción Popular y otras; vosotros, Guardias de Asalto y Seguridad y Carabineros, que no vaciláis en poneros al lado de España cuando la veis al borde de la sima. ¡Ah! Cómo expresaros lo que sois, cómo deciros lo que merecéis, cómo cantar y loar vuestro patriotismo.

Vosotras: madres, esposas, novias, hermanas; vosotras que sois españolas, antes que nada; vosotras que lleváis sobre el pecho, y en el corazón, el escapulario de la fe; vosotras que tanto habréis rezado a vuestra Virgen por la salud de vuestros esposos, de vuestros hijos; por el triunfo en la vida de vuestros hermanos...; vosotras que ahora les infundís valor para que vayan a luchar por la Patria, ¡por España!, despreciando el peligro, ¡ah! vosotras sois la raza española.

Y nosotros, los que no nos hemos visto aún en el frente de combate, estemos dispuestos para estarlo si la Patria nos reclamara en sitio determinado con urgencia, y mientras, donde nos encontremos, ayudemos lo mejor posible en cualquier sitio a España, que en cualquier sitio podemos ser necesarios.

Y para aquellos que ya dieron generosamente su vida, con honor y gloria, por la Patria, y para los que todavía caigan, levantemos en nuestros corazones un monumento de gratitud y homenaje, recordándoles para que nos sirvan de dechado y para que despierten más aún nuestro coraje en la lucha. ¡Arriba España!! ¡Viva España!!

ANGUPE.

Mala Real Inglesa

Línea de América del Sur

Alcántara	15 junio	Highland Brigade	23 junio
Almanzora	29 idem.	Highland Monarch	7 julio
Asturias	13 julio.	Highland Chieftain	21 idem.

El "Alcántara" y "Asturias" van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio de 3.ª clase en los vapores Serie H., pesetas 663,70. El camarote cerrado importa 40 pesetas más.

Precio de 3.ª clase en los vapores Serie H., pesetas 663,70. El camarote cerrado importa 40 pesetas más.

Automóviles de ocasión

FIAT 8 HP. Faetón, magnífico estado de presentación y marcha. Pesetas 1.100

FORD 8 HP. Moderno, cerrado, 2.950 pesetas.

BUICK 7 Plazas. Excelente estado. 1.500 pesetas. 28.000 kilómetros.

M. Becedas * Ronda Santa Clara, 6

Servicio sanitario | Intento de suicidio

El señor don Francisco Castro, catedrático de la Facultad de Farmacia, de Madrid, con residencia accidental en Benavente, seha ofrecido patrióticamente al Servicio Sanitario, para cuantos trabajos y cooperaciones juzgue preciso dicho servicio.

—Habiéndose extraviado el brazalete del Servicio Sanitario, marcado con el número 118 se ruega a la persona que lo encuentre lo entregue inmediatamente al jefe del Servicio Sanitario, doctor don Dacio Crespo, o bien en la Secretaría, Avenida de Requejo número 17 2.ª izquierda.

En Toro, ha intentado suicidarse, dándose un tiro el vecino de aquella ciudad, Aureliano Rodríguez Peña, de 44 años de edad, casado y con domicilio en la calle de San Lorenzo.

Aureliano fue trasladado al medio día de hoy a Zamora, ingresando en el Hospital provincial, donde le fue apreciada una herida por arma de fuego en la región parietal derecha, habiendo sido calificado su estado de grave.

Según nos han manifestado, Aureliano dejó escrita una carta dirigida a su esposa, en la que le decía: "Teresa me mato. Este movimiento me tiene loco. No estoy complicado en nada. Viva España, Arriba España, Viva la brigada sanitaria de la Cruz Roja".

Este individuo que estaba empleado en la brigada de la Cruz Roja, de Toro, ha quedado ocupando la cama número 3, de la sala de San Francisco.

(Más información en 4.ª plana)

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Constantino Mateos Carretero. María del Consuelo Aragón Santos.

DEFUNCIONES

Julia García Rodríguez, de un mes. Julián Ruiz Asunción, de 35 años. Pedro Escalero Cabañas, de un mes.

POR TELEFONO

HERALDO en Corrales

Importante recibimiento a las tropas

Corrales, 1.º (5 t.)

A las doce de hoy y ante la noticia de que iban a pasar por esta localidad las tropas de expedicionarios que habían salido de esa, para reforzar las fuerzas del Ejército que luchan en las cercanías de Madrid por la salvación de España, el pueblo en masa, en desbordado entusiasmo, salió a la carretera para preñer el movimiento de los heroicos ciudadanos que ofrendan su vida por la patria.

El Ayuntamiento, al frente del cual figuraba el bizarro capitán de Caballería, en situación de disponible, don José Gutiérrez Dávila, sacerdotes, médicos, farmacéuticos, maestros nacionales, veterinarios, jóvenes de Falange uniformados, señoritas con la insignia de Falange, labradores, industriales, todos se disputaban los puestos de preferencia para vitorear a las tropas.

A la una, y proximadamente, se divisó el primer convoy; los vitores y aplausos fueron ensordecedores, el entusiasmo indescribible y las lágrimas de emoción corrieron por las mejillas de la mayor parte de los asistentes. Fueron obsequiados los expedicionarios con grandes cantidades de panes, embutidos, licres, tabacos, cajas de galletas, medicinas, cajas de algodones, y cuantos artículos disponía este hidalgo vecindario que pudiera serle útil a las milicias.

Las simpáticas chicas corralinas, corrieron de acá para allá llenas de emoción, como alocadas de entusiasmos, repartiendo entre los soldados los viveres, licres, refrescos, vino, agua, medallas, etc. No faltaron jóvenes que se arrancaron del cuello medallas de oro y plata, cruces, escapularios y otros objetos que regalaron

a las milicias, mientras los niños en tonaban el patriótico Himno de Falange entre clamorosos vitores y aplausos. El acto fué sencillamente emocionante, conmovedor y apoteósico, de que seguramente guardarán perdurable recuerdo los bravos muchachos, los que prometieron a las corralinas un baile en el gran salón "Cine Ideal" tan pronto regresen victoriosos ¡Que así sea!

A la hora en que teléfono se encuentra en ésta una comisión de Falange con el jefe provincial don Ricardo Nieto, que regresaron de Salamanca después de despedir a sus heroicos compañeros; han sido obsequiados con un refresco nos dicen que en Salamanca se dispuso a los expedicionarios también el más entusiasta recibimiento dando la vuelta a la plaza mayor entre ensordecedores vitores y aplausos.

Se está ejecutando con toda rapidez y entusiasmo la recolección de los cereales de los que se alistaron como voluntarios en esta localidad para pelear por la Patria, en cuyas faenas contribuyen con el mayor entusiasmo tanto los labradores, como los industriales.

Como días pasados di equivocada, involuntariamente, la lista de los nuevos gestores, queda rectificada en la forma siguiente:

Presidente: don José Gutiérrez Dávila;—Vicepresidente, don Victoriano Manteca, y vocales don Frutos Gutiérrez, don Angel Martín y don Tomás Hernández.

V. de las Heras

Baldomero da otro Gordo y van Tres

Núm. 30.031 con 100.000 pesetas

Centenas y aproximaciones más la centena del 4.º Premio, todo en el sorteo último, del 1.º de julio.

Esta Administración tiene desde hoy los siguientes números FIJOS para los que deseen A B O N A R S E:

2.086	2.087	2.088	2.089	3.482	3.483
5.836	5.837	5.838	5.839	10.067	10.068
18.660	18.678				

Administración núm. 2

de BALDOMERO GARCIA

Sanja Clara, núm. 1 (frente a la Plaza de San Gil) ZAMORA

La Lotería que en menos de mes y medio ha dado 3 Gordos

Una Comisión de La Coruña en Zamora

El sábado llegó a esta capital una Comisión escoltada por animosos falangistas de La Coruña, que está recorriendo las principales poblaciones de la zona levantada en armas contra el Gobierno marxista.

En Zamora visitaron al alcalde, para el que trajeron el siguiente patriótico mensaje:

"Señor alcalde: El pueblo de La Coruña os saluda. Me hago portavoz de este mensaje con intensa emoción, en estos momentos en que el Ejército glorioso de España ha sabido unirnos a todos, por la fuerza de las armas, en un estrecho lazo, y juntos liberar a la Patria del yugo que la oprimía.

Galicia, al igual que Castilla, Aragón, Navarra..., ha sabido con su propio esfuerzo hacerse acreedora al cariño de la nación.

De ello dan fe estos valientes y abnegados jóvenes, que no han dudado un momento, al cobijarse al amparo de nuestra bandera, sacrificar sus haciendas y sus vidas en defensa de la Patria.

Todo por España y para España: es su lema; es nuestra línea y nuestra ambición.

Todos unidos para protegerla: todos hermanos para quererla.

Que no existan más diferencias entre los pueblos que la que pueda haber, al superarse, en esta defensa y en este cariño.

Recibid, señor alcalde la salutación del pueblo de La Coruña, que conmigo grita con este viva que sale del alma: ¡¡¡VIVA ESPAÑA!!!

La Coruña, 30 de julio de 1936.—El delegado militar en el Ayuntamiento, José Fuciños".

A este mensaje contestó el alcalde de Zamora, comandante militar señor, Arredonda, con el siguiente: "Coruña.—Alcalde Zamora a alcalde.

Zamora recibe con emoción y cariño el mensaje que en nombre de Galicia, le entregan los Caballeros de La Coruña, y al saludaros ahora, saluda en ustedes a Galicia.

GALICIA Y CASTILLA

El sábado, fué repartida en Zamora, juntamente con ejemplares de periódicos gallegos, los españoles octavillas.

"ESPAÑOLES: Galicia entera está en pie; sobre las armas, llena de entusiasmo, optimismo y de la más decidida energía, para llevar a feliz término la obra de la nueva reconquista, luchando con vosotros por un solo ideal: ESPAÑA.

En estos instantes históricos en que el odio pone enfrente de nuestra obra el materialismo grosero y

La enseña rojo y gualda, que hoy ondea en este Ayuntamiento como símbolo de nuestra fé en la Patria grande y única, testigo es del abrazo dado a nuestros hijos, y nuestros hermanos. ¡VIVA ESPAÑA!—Teodoro Arredonda, comandante de Infantería y Alcalde".

Seguidamente uno de los expedicionarios dió lectura a otro escrito del alcalde de León, que decía así: "Desde la ciudad histórica de León, Casa Solariega de los héroes, de los Reyes, de los Ejércitos que llevaron a cabo la empresa titánica de ensanchar el cercillo de Covadonga, empezar la Reconquista, crear Castilla y proseguir la magna obra de reconstruir España, os enviamos un saludo pueblos hermanos en la Fé, en el ideal patriótico y la santa esperanza de una Patria mejor sobre las cenizas de la que está cayendo al embate del glosioso Ejército español.

Es León en España, tierra de Reconquista, baluarte contra la barbarie. ¿Podría faltar su voz en el concierto épico de las trompetas guerreras que ahora suenan con himnos de reconquista contra la barbarie roja?

¡No! León está en pie en esta nueva Cruzada, en estas modernas Navas de Tolosa y lo mismo que en aquellas; igual que juntos en el Escudo de España se hallan nuestros cuarteles, nuestro León rampante junto a vuestros castillos, junto a vuestras cadenas, junto a vuestras barras, saber castellanos, sabed navarros, sabed aragoneses, sabed gallegos, que juntos a vuestro anhelo de victoria, está el nuestro, junto a vuestro patriotismo el patriotismo de esta grave y noble tierra, junto a vuestro grito de guerra actual, nuestras gargantas y nuestros corazones para confundir con vuestras voces el eco glorioso del ¡VIVA ESPAÑA!...

Castellanos, navarros, aragoneses, gallegos, León a vuestro lado.

E. G. Luaces, Alcalde de León.

egoísta, los gallegos quieren hacer llegar a sus compatriotas del centro de España, un brazo de hermanos, y fundirse con vosotros en un solo pensamiento: ESPAÑA.

No es ahora la falsedad de un plebiscito amañado que quiso la anti-España urdir para enfrentarnos con un falso regionalismo; es por el clamor popular forjado con el fuego del valor; en el yunque del deber y con el martillo de la voluntad el que está redimiendo con todo género de sacrificios a ESPAÑA. ¡VIVA ESPAÑA!"

¡Soldados de Castilla y de España!

Los que con vuestro valor y vuestra sangre estais salvando a la Patria, nuestra Madre, vuestros compañeros y hermanos de Galicia, infantes, artilleros, ingenieros, sanitarios e intendentes, os saludan, al mismo tiempo que os dicen están dispuestos, cada vez con más decidido afán, a proseguir en la lucha, hasta la conquista final de nuestra

España, justa y digna, que se avencina en fecha muy próxima e histórica.

Terminemos todos, compañeros y hermanos de todas las regiones, dando con nuestro corazón y nuestra fé, el grito que sale de nuestra alma,

¡VIVA ESPAÑA!"

Todos los días saldrá de Zamora un automóvil para los lugares donde se encuentran los dos batallones del Regimiento

Según se nos comunica para conocimiento de las familias de militares y paisanos que han salido para el frente y retaguardia, que a partir de hoy, todos los días a las doce y media de la mañana, saldrá

un automóvil para los lugares donde están acampadas las fuerzas zamoranas.

Este servicio que ha merecido aplausos, ha sido organizado por el Regimiento Toledo.

Suscripción patriótica en Fermoselle

El Ayuntamiento de la villa fermosellana, en cooperación con la Sociedad Patronal, ha abierto una suscripción en favor de las fuerzas nacionales, que luchan por la salvación de España, cuya lista de donantes sentimos no publicar por ser acuerdo de esta dirección, para no hacer excepciones con los demás pueblos de la provincia, donde se han organizado suscripciones de esta índole.

Desde luego, si hemos de decir que el vecindario en masa de Fermoselle, respondió espontánea y entusiásticamente a la suscripción, recaudándose solo en el día primero de agosto, la cantidad de 4.890 pesetas.

Ofrecemos este ejemplo patriótico de Fermoselle, para que su nombre sea escrito entre los que saben honrar el sagrado nombre de la patria española.

Servicio de vigilancia para esta noche

Relación de los señores que prestarán servicio de vigilancia nocturna, desde las 21 del día de hoy a la una de la madrugada del día de mañana:

- Manuel Juárez.
- Francisco León Muñoz.
- Francisco Aparicio.
- Abelardo S. Julián.
- Diego Calvo.
- Félix Alonso Herrero.
- Angel Orejón.
- Luis Díez Seco.
- Luis Gómez Villanueva.
- Pablo Benavides Velasco.
- Felipe Luengo López.
- Felipe Vicente Cuadrillero.
- Fortunato Cabañas Dacal.
- Anastasio Gutiérrez Juárez.
- Luis Pedrero.
- Antonio Mangas Pérez.
- Juan Manjón Alonso.
- Victoriano Sevillano.
- Luis Antón Villavedón.
- Manuel Costa Junciel.
- Teodosio Iglesias Hernández.
- José Barbero González.
- Francisco Prieto Morán.
- Pedro Gato Pérez.
- Nemesio T. Lorenzo.
- Juan Sánchez Gómez.
- Ildefonso Centeno Llamas.
- Miguel Mangas de las Heras.
- Marcos González.
- Antonio Jorge Vicente.

Relación de los señores que prestarán servicio de vigilancia desde

la una de la madrugada de mañana, a las cinco del mismo día:

- Gregorio de Mena Antón.
- Miguel de la Fuente Vicente.
- Manuel Hernández Díez.
- Ricardo Almaraz.
- José Luis Hernández San Román.
- Félix Martín Lorenzo.
- Ramón López Domínguez.
- Alejandro Sanvicente Llamas.
- Esteban Juan Vidal.
- Vicente Rodrigo Iglesias.
- Pedro Muradas.
- Antonio Pérez Piorno.
- Daniel Pérez Piorno.
- Eduardo Noguéras Villar.
- Inocencio García Matilla.
- Ricardo Calamita.
- Hermenegildo Gamazo.
- Juan Manuel Calles.
- Vicente Nieto Yáñez.
- Epifanio Domínguez López.
- Tomás Lamas López.
- Ignacio Maillo Pérez.
- José Hernández García.
- Juan Calvo Antolín.
- Sergio Vecino.
- Francisco Colino García.
- Miguel de la Peña Sevillano.
- Eugenio Francisco López.
- Luis C. Prieto.

Zamora 3 de agosto de 1936.

El jefe de servicio.

Al caerse de un árbol se fractura una pierna

En la mañana de hoy a consecuencia de una desgraciada caída y motivada por el desprendimiento de una rama cuando estaba subido en un árbol recogiendo albércigos, en el camino de Santuste, de este término municipal, resultó con la fractura de una pierna, por la articulación de la rodilla, el vecino de esta capital y natural de Tarrasa, Carlos Sabater Peiró, de 19 años que presta sus servicios como criado del propietario de la finca donde ocurrió el desgraciado accidente.

HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

Cómo se armaba en Burgos a los elementos del Frente Popular

Burgos.—Ya es conocida la unanimidad con que en esta capital y su provincia fué secundado el movimiento del Ejército del día 19 de los corrientes.

Durante la noche anterior, a partir de las once, las milicias socialistas comenzaron a actuar cacheando a todos los transiúntes que encontraban.

Sobre la una de la madrugada se dirigieron unos trescientos individuos pertenecientes al Frente Popular al cuartel de la Guardia civil, con la pretensión de apoderarse de las armas que hubiese en el indicado cuartel, sin conseguirlo.

A las dos y media de la madrugada las tropas, la fuerza pública y los elementos civiles de derecha eran dueños absolutos de la población.

Depuesto el Gobernador civil señor Fagoaga Reus y sustituido por el coronel don Marcelino Gavilán hasta que el general de Estado Mayor, en situación de retirado, don Fidel Dá-

vila, se posesionase de aquel cargo llamaron por teléfono desde el cuartel de la Guardia civil de La Horra, interesando el envío de fuerzas por haber surgido una contienda entre elementos de derecha e izquierda.

El señor Gavilán le contestó que reuniese a las fuerzas de derechas de la localidad y les entregara cuantas armas tuviese a prevención y todos juntos reducir a los izquierdas.

El comandante del puesto, al oír esta contestación, se extrañó, porque minutos antes había recibido del gobernador orden contrariamente opuesta a lo que se le mandaba, recibiendo por respuesta que el gobernador que se las había dado ya no estaba ocupando el puesto y si lo era en aquel momento un jefe militar.

También se le llamó por teléfono al señor Gavilán por el ministro de Trabajo, recibiendo éste por toda contestación un viva España.

Gobierno Civil de Zamora

CIRCULAR

Como ampliación al acuerdo de la Junta de Defensa Nacional, de 27 del pasado mes de julio, inserto en el "Boletín Oficial" de esta provincia, del 29 siguiente, en telegrama expedido en Burgos el día de hoy, la Junta de Defensa Nacional, me dice lo siguiente:

"Orden fecha de hoy, dispone que orden 27 de julio 1936, queda ampliada con siguiente norma: Im posiciones hechas en libreta ahorro a partir fecha aquella disposición, podrán extraerse libremente y sin limitación alguna".

Lo que se hace público para conocimiento de las personas a quienes afecte y para el exacto cumplimiento por parte de los Bancos y entidades, que presten los servicios inherentes a las Cajas de Ahorros. Zamora 1.º de agosto de 1936.

El Teniente Coronel Gobernador civil, Raimundo Hernández.

CIRCULAR

Por telegrama de esta fecha el excelentísimo señor general de la séptima División, me traslada los decretos siguientes de la Junta Nacional.

"Decreto fecha ayer dispone que General División don Germán Gil Yuste, se haga cargo del mando de la quinta División Orgánica. Otro decreto misma fecha dispone que general de brigada don Alfredo Kindelan asuma funciones jefe servicios del aire. Otro decreto fecha

de hoy dispone que capitán Navío, don Francisco Moreno Fernández, asuma funciones de jefe Flota Nacional. Otro decreto misma fecha dispone que capitán Navío, don Francisco Moreno Fernández, forme parte Junta Defensa Nacional, como miembro de ella.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora, 31 de julio de 1936. El Teniente Coronel Gobernador civil, Raimundo Hernández.

Telegrama número 380.—Avila. Comandante segundo Batallón, Regimiento Toledo número 26.

Patronal autoriza gastos personal civil, lleva en columna. Ejército y pueblo Zamora, manda cariñoso saludo valientes Regimiento y demás fuerzas, luchan salvación España esperando de su heroísmo próxima aplastante victoria sobre fuerzas marxistas enemigos Patria. Viva España. El Gobernador civil, Hernández.

AMA DE CRIA

Se ofrece para criar en casa de los padres, leche fresca y abundante, para informes dirigirse a San Pablo número, 5, posada.—Zamora.

Lea usted mañana HERALDO DE ZAMORA. Le interesa ver

Sección de Anuncios

Balneario y Aguas de ALMEIDA (Zamora)

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas RADIO-AZOADAS, SULFHIDRICAS-LITINICAS

INDICACIONES: Afecciones catarrales de las vías respiratorias (no tuberculosas); reumatismo; enfermedades del hígado; enfermedades de la piel en general. TARIFA: La más económica de todos los balnearios de España. Lugar de reposo inmejorable.

ITINERARIO: De Zamora a Almeida coche diario con salida a las cinco de la tarde de la capital, (Puerta de San Pablo) Viaje con billete de ida y vuelta valdedero por quince días. De Salamanca a Almeida coche diario, excepto los domingos; salida a las cuatro de la tarde, de la carretera de Ledesma.

Fuente de riqueza

La producción vinícola en esta provincia constituye importante ramo de riqueza.

Todos, esencialmente todos cosecheros y acaparadores que adoptan los métodos modernos de enología para la fabricación de vinos, obtienen una producción mucho más considerable a los que elaboran por el procedimiento antiguo.

Me permito hacer cuantas explicaciones soliciten teórico-prácticas, consiguiendo vinos especiales tintos y blancos, de las mejores marcas, reconstituyentes y muy estimables para establecimientos, cafés y bares.

Fórmula sencilla, económica y garantizada. Aprovechamiento o venta de vinos averiados.

Conversión de vinagres tintos en blancos. Exposición y correspondencia en esta Administración.

DESIDERIO RODRIGUEZ. Se compran vinos picados.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Se necesita mujer, de unos 40 años, que sepa cocinar. Informarán en esta Administración.

Sección de Anuncios Económicos

Gran Sastrería

Claudio Rodríguez

Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

GUSTO. ELEGANCIA Y BUENA CONFECCIÓN.

Visite V. esta Sastrería y se convencerá.

Plaza Mayor, 30 y 31 ZAMORA

T. GONZALEZ MARIN Ex-ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

VENTA DE CASA

señalada con el número 7, de la calle de Cantabranas (San Lázaro). Para verla y tratar, Carretera de La Hiniesta, número 11, Ramón Hernández Juan.

SUCURSAL EN ZAMORA DEL

Instituto de Higiene VICTORIA

Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera

Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas. Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico Sueros y vacunas para la GANADERIA Suero contra la peste del cerdo: «VICTORIA»

PRODUCCION NACIONAL

DIAGNOSTICOS

Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457

Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1. 3 a 7.

Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cld, 8 TELÉFONO 1424

SERVICIO completo. Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra.

SEGÚN CATALOGO

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo

San Pablo, 8. Teléfono 65.—Zamora

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Foto-Cuevas

COMUNIONES

Recordatorios modernísimos, elegantes para primeras comuniones a precios económicos.

Regalos extraordinarios a los clientes

La mejor fotografía Foto-Cuevas Calle de Benavente.—Zamora

G. A. C.

Es la más ligera.—La de mayor duración LA DE MENOS PRECIO.

Venta exclusiva: BAZAR J. SAN TORCUATO, 20.—Zamora

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda

MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43-254

VENTA DE CASA

Se hace de la número 16 de la calle del Cardenal Mella. Tiene planta baja, principal y desván, con patios y dependencias auxiliares.

Para tratar, con don Angel Huerta, (comercio "Rosa de Oro".

Reclutas*

Escuela de instrucción militar fuera de filas*

AVENIDA DE REQUEJO, 5 (Colegio de la Purísima)

Necesario a los reclutas de cuota y a los de haber que si al incorporarse a cuerpo llevan aprendida la instrucción; se reduce su permanencia en el ejército en 4 meses.

ULTIMAS NOTICIAS

El primer alcalde de la República envía un telegrama de adhesión al movimiento nacional

De la alocución diaria de Queipo de Llano

En su alocución diaria, el general Queipo de Llano, desde "Unión Radio", de Sevilla, dijo entre otras cosas interesantísimas, que de una manera no concreta había llegado a su conocimiento, que los marxistas de Madrid, se habían apoderado de 25 millones oro del Banco de España y que habían sido transportados en un avión a París.

Humorísticamente, añadía que esos 25 millones, según le participaba su comunicante, eran destinados a la adquisición de camisas rojas, cantidad que le parecía exagerada, ya que con ella se podían confeccionar camisas rojas para todos los españoles.

Lo que puedo decir, es que si es verdad lo de los 25 millones, los marxistas harán con ello igual que con los de Oviedo, que no se han vuelto a tener noticias de ellos.

También sé que fuerzas de la

Guardia civil se han instalado en el interior del edificio del Banco de España, seguramente para evitar que se lleven lo que no hayan podido.

Y ahora una noticia desagradable: En el puente Genil, ha sido muerto por unos facinerosos, el requeté, José Santos. Se ha abierto una suscripción en favor de la viuda, cuya suscripción he encabezado con 10.000 pesetas.

Entre otras cosas dijo el general Queipo de Llano, que si como se había dicho Barcelona se pronunciaba independiente, tan pronto como se tomara Madrid, cuyo cerco es cada vez más estrecho, pediría mandar las tropas que han de reducir a la capital catalana, con la seguridad, añadió, de que a la "Plaza de las Cortes", iba a ponerle el nombre de "Plaza del general Espartero".

El asalto al Poder que preparaban los comunistas

Burgos.—Desde Radio Castilla, se ha radiado una interesante descripción de lo que se preparaba para el día primero de agosto, conmemoración del "Día Rojo" comunista.

Comenzó diciendo que el 31 de julio, fiesta de San Ignacio de Loyola, era también víspera del primero de agosto, "Día Rojo" comunista, en que estuvo a punto de sumirse España en el caos y en la destrucción.

Radio Castilla se dirige a toda España en esta hora solemne, anunciándole la posibilidad de un amanecer triunfante para los destinos de la Patria, merced al esfuerzo del Ejército español.

A continuación hace historia de lo ocurrido en París, en cuya capital se reunieron hace tiempo los representantes de la Tercera Internacional, para acordar los planes a seguir en España con el fin de incorporar esta nación al régimen comunista.

Estos planes comenzaron a acariciarlos los marxistas desde poco después de haberse implantado en España la República.

Ultimamente se había convenido que el día primero de agosto de 1936, debía estallar en España la revolución social, y las cosas estaban preparadas para que esto sucediese la víspera del "Día Rojo".

Radio Castilla se dirige a toda España precisamente en estos momentos que pudieran ser de horror para toda la nación.

Hay que tener en cuenta la situación de España antes de iniciarse el movimiento militar, hoy triunfante.

Los resortes de la autoridad, resquebrajados; la unidad nacional minada por arribistas de la política; el desorden social, en aumento; el asesinato, preparado aleatoriamente en los centros oficiales; muchos Ayuntamientos entregados a bandas de facinerosos, etc., etc. y todo ello alentado en estos últimos meses por las fuerzas de la antipatria reunidas en ese engendro llamado Frente Popular.

El día primero de agosto de 1936 se aproximaba. Sería el día rojo de la revolución social en España.

Los sicarios de cada pueblo tenían ya formadas listas negras para lanzarse al asesinato de quienes pudiesen estorbar el triunfo de esta revolución.

Sería la noche trágica de España. El amanecer del primero de agosto de 1936, sería un amanecer de sangre teñido con la de miles de víctimas.

Pará este criminal ensayo, que tenía por campo la Península Ibérica, se había escogido nuestra querida España.

Desde hace algún tiempo, era España la tierra prometida para ser presa de estos bárbaros, mucho más feroces que los otros y más peligrosos, por que estaban dentro de nuestra propia casa.

Conseguida la victoria, la posición de España, con la ayuda de Rusia, significaría una seria amenaza para el resto de Europa, cogida entre dos fuegos.

Ya Ricardo de León, en su obra "Bajo el yugo de la barbarie" vaticinaba lo que podía ocurrir.

El primero de agosto de 1936, sería el fin de una patria y de una nación.

El Ejército español evitó la catástrofe, siempre fiel a lo que prometió, pues sus promesas no fueron la de proteger a Casares Quiroga ni al Frente Popular, sino servir a España.

La ha servido salvándola del dolor y de la ruina, al extirpar el cáncer que corroía las entrañas de la Patria.

Su Ejército, en la noche de la víspera del primero de agosto, que sería la última noche para España, lo ha impedido.

De triunfar la antipatria, vendrían las hordas, la esclavitud, el yugo de los bárbaros.

Rescatemos a España, poniéndola en la ruta de sus destinos gloriosos.

Esta noche del 31 de julio de 1936 es noche de alegría en vez de serlo de oprobio y vergüenza para España.

En pie. A salvar a España de sus enemigos, única y libre.

¡Viva el Ejército! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Otras noticias del movimiento nacional

UNA NOTA DE "HERALDO DE ARAGON", SOBRE PEREZ FARRAS

Zaragoza.—El periódico "Heraldo de Aragón" publica en lugar de tacado una nota humorística relativa a los hipotéticos avances de la columna de Pérez Farrás, que dice pretende sitiar a Zaragoza.

Comenta irónicamente estos propósitos y dice que aguarda tranquilamente la llegada de Pérez Farrás, a quien llama "el Tartarín de Tarasón, vestido con paño de Sabadell".

GORDON ORDAZ SE PRONUNCIÓ POR EL COMUNISMO

Lisboa.—Radio Club Portugués comunicó que el profesor veterinario español que elevó este Cuerpo a la categoría de Cuerpo de Ingenieros Pecuarios, señor Gordón Or-

dás, ha pronunciado un discurso en Méjico, en cuya capital se encuentra desempeñando el cargo de embajador que le confirió el Frente Popular español, y en dicho discurso ha proclamado que España prefiere el comunismo al fascismo. La atrevida afirmación alegremente vertida por Gordón ha producido gran indignación en el elemento español, el cual le ha declarado una especie de "boicot" que en breve le hará imposible la permanencia en el referido cargo de embajador, que se le confirmó, con objeto de que con sus pretensiones ministeriales no aumentase los problemas internos que asediaban a Casares Quiroga.

UNA PROCLAMA
Por el general jefe del Ejército

del Norte, se ha lanzado hoy la siguiente proclama:

Ejército del Norte:
Ante el triunfo que obtiene en todas partes el Ejército de España, la Junta de Defensa Nacional y en su nombre el general Mola, que manda el Ejército del Norte, ha acordado respetar las vidas de los soldados que se entreguen a las fuerzas de su mando.

Pensadlo bien; aún podéis salvar la vuestra; vivir tranquilos en una España grande y libre de la dictadura roja en que hasta ahora estábamos sumidos.—El general Mola. **DECRETOS DADOS POR LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL**

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional ha aprobado un decreto modificando el capítulo cuarto del reglamento para la administración y cobranza del impuesto sobre azúcar, referente al pago de la contribución, en el sentido de que éste ha de hacerse en la Delegación de Hacienda correspondiente.

También ha aprobado una Orden restableciendo las conferencias telefónicas dentro del territorio ocupado, para cuya celebración dictará normas el inspector general de Correos, Telégrafos y Teléfonos.

En otra Orden ampliatoria de la de 27 de este mes, dispone que las imposiciones hechas en libretas de ahorro a partir de la citada fecha podrán extraerse libremente y sin limitación alguna.

EL COCHE Y EQUIPAJE DEL GENERAL GOMEZ CAMINERO

Orense.—De esta capital han salido varias pequeñas columnas de fuerzas militares, complementadas con núcleos de las milicias voluntarias, al objeto de efectuar operaciones de limpieza en aquellos puntos donde aún existen focos rebeldes, por otra parte reducidos.

Una de las columnas mencionadas estuvo en Verín, donde sostuvo un tiroteo con algunos núcleos insur-

gentes, a los que ocasionó cuatro muertos y varios heridos. Entre los muertos figura un significado cabecilla marxista. Las fuerzas afectas al movimiento no experimentaron ninguna baja.

Otra columna marchó hacia La Peroja, distante unos quince kilómetros de esta capital, donde ocasionó cuatro muertos a un grupo que tiroteó a las fuerzas.

Dos afiliados a Falange Española encontraron a dos marxistas que les hicieron frente con armas de fuego, y cumpliendo el bando de declaración del estado de guerra, los fusilaron en el acto.

Cerca de la frontera portuguesa las tropas han encontrado el equipaje y el coche en el que el general Gómez Caminero huyó vergonzosamente a Portugal. Las fuerzas se incautaron de la documentación del mencionado general, del jefe de su Estado Mayor, el general Rodríguez Ramírez, y de un ayudante del primero, apellidado Orbe.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO, ACLAMADO EN SEVILLA

Anoche, a la salida de Radio Sevilla, después de haber pronunciado su acostumbrada alocución, fue objeto de grandes aclamaciones por el público que se congregó a la puerta de la emisora, el general Queipo de Llano. Tan grandes fueron las manifestaciones populares de homenaje al ilustre general, que le fue imposible llegar al coche que le esperaba. Tuvo que caminar a pie entre la multitud, siempre entre aclamaciones entusiastas.

NOTICIAS DEL FRENTE

Esta tarde, Radio Castilla, ha dicho que la situación de las columnas que operan en los frentes, están dando pruebas de alto valor, y de un espíritu formidable. Termina diciendo: España está en pie y vamos al próximo triunfo que está muy cercano.

AL TANTO DEL SENSACIONAL MOMENTO ESPAÑOL ESTARÁ VD. POSEYENDO UNA DE NUESTRAS MAGNÍFICAS

Radios-Philips

Las magníficas aparatos de radio de la marca PHILIPS en estos momentos de emoción para todos los españoles, han estado suficientemente atendidos por el

Servicio Técnico PHILIPS

Único de que dispone la provincia de Zamora

Habiendo podido demostrar que nuestras garantías y ofrecimientos son algo efectivo y de valor innegable.

Tenemos aparatos de radio de todas las marcas y de todos los precios.

OFRECEMOS APARATOS DE RADIO EN PLAZOS

Desde 5 pesetas semanales

AMPLIFICADORES para salones de baile.

ALTAVOCES para la calle, de gran potencia y selectividad

Tenemos también Servicio Técnico para las Baterías de los automóviles marca PHILIPS. Las únicas de perfecta garantía.

De venta en Zamora y su Provincia:

Bazar J

SAN TORCUATO, 20

Servicio técnico: Taller Philips. 250 Ronda de Sta. Clara, 2.—Télf. 1343

Un telegrama muy expresivo de un alcalde

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional, ha recibido un patriótico telegrama del primer alcalde de Jaca, don Pío Díaz, que tanto trabajó por la implantación de la República en España.

Entre otras cosas, dice el telegrama: Como primer alcalde de la República, para cuyo advenimiento ofrecí mi vida y hacienda, creyendo servir a España, tengo el honor de comunicar a V. E. que en des-

acuerdo completo con españoles re-negados que quieren someter a España al extranjero, desde el primer momento estoy incorporado al movimiento nacional iniciado por el Ejército español, como desengañado y viejo republicano".

También dice que su corazón de aragonés, se pone al lado del movimiento porque se precia de ser español.

Un hecho vandálico en Zaragoza

Según comunica "Radio Castilla" de Burgos, a las tres de la madrugada de hoy, un avión de la Generalidad de Cataluña, lanzó cuatro bombas de cincuenta kilos cada una, sobre el templo del Pilar, de Zaragoza, cuyas bóvedas quedaron perforadas, pero por verdadero milagro, las bombas no causaron mayores daños. El hecho vandálico ha producido grandes oleadas de indignación entre todos los aragoneses y todos los españoles. "Radio Castilla" tiene su más enérgica repulsa para los autores del bombardeo y dice que no importa quiénes hayan sido y que más les hubiera valido atarles una rueda de molino al cuello y arrojarlo a los abismos del mar.

El Gobierno vandálico de Madrid la Legación mexicana de Valencia y ese Gobierno de Barcelona, de fondo más que perverso, pretenden aniquilar estas manifestaciones de espíritu español. Las bombas del Pilar señalan la confabulación de estos agentes destructores que están fraguando la destrucción de España. La Virgen del Pilar simboliza la unidad de la Patria a la que la antipatria ha hecho el oprobio de poner al descubierto sus infernales designios, contra España.

La voz de Martínez Barrio, hipócrita, desde Valencia dijo que si a ellos no se les consideraba españoles. ¡Desde hoy no! Los autores del bombardeo a la basílica del Pilar de Zaragoza han revelado sus proyectos salvajes contra estas joyas espirituales de la Patria y enfurecidos por el odio asiático han demostrado que no merecen el nombre de españoles por que han negado los más elementales deberes patrióticos.

Termina "Radio Castilla" haciendo una llamada a los españoles contra la barbarie y da gritos de muerte a la antipatria, viva el Ejército salvador de España, Arriba España, viva España.

UNA MANIFESTACION DE PROTESTA EN ZARAGOZA

Esta tarde, a las seis y media se organizó en la Plaza de Aragón, de Zaragoza, una grandiosa mani-

Cartelera de la empresa "SANVICENTE"	
NUEVO TEATRO	
Hoy LUNES: Éxito apoteósico Suceso de clamor de la magna producción «METRO»	
La viuda alegre Por MAURICE CHEVALIER y JEANETTE MACDONALD	
Mañana MARTES:	Butaca 0'55
REPOSICION de la espectacular producción «RADIO» 1936	
La alegre divorciada Por Fred Estaire y Ginger Rogers	
El famoso baile EL CONTINENTAL	
El MIÉRCOLES:	Butaca 0'55
ESTRENO de la sensacional producción Warner Bros 1936 en español	
La novia secreta Creación de BARBARA STANWYCK y WARREN WILLIAM	
El JUEVES:	Butaca 0'55
ESTRENO de la producción alemana	
Que vicien los husares	
El VIERNES:	Butaca 0'55
ESTRENO muy sensacional «METRO»	
Los seis miserables	
El SABADO:	Butaca 0'55
ESTRENO producción Warner Bros	
Una mujer de su casa	
El DOMINGO	
Magno estreno producción «METRO»	
Reunión en Viena	

festación de protesta contra el vandálico atentado al famoso templo del Pilar.

El pueblo zaragozano, ofendido e indignado por el criminal suceso, se manifestará en masa.

COLUMNAS DE REGULARES EN MALAGA

Han llegado cerca de Málaga dos columnas de Regulares protegidas por varios aviones de la base de Tablada, que han dejado caer varias bombas causando gran número de bajas en el enemigo.

HAY INDICIOS DE QUE MADRID ESTA TOTALMENTE CERCA DO

Burgos.—Anoche, a las nueve, la emisora de extracorta de Berlín, dió la noticia procedente de París por conducto de la Agencia Havas, de que el embajador de Norteamérica en Madrid, había hecho saber a su Gobierno, que el de Madrid, no había podido organizar el tren especial que tenía proyectado para llevar a Valencia a los representantes extranjeros a fin de embarcar para sus países respectivos, lo que coincide con las informaciones dadas por el general Mola, en el sentido de que Madrid, se halla completamente cercado.

CRUCE DE TELEGRAMAS

Entre las Cámaras de la Propiedad Urbana de Burgos y Coruña, se han cruzado afectuosos telegramas brindando por un porvenir próspero de España, gracias al esfuerzo patriótico del Ejército salvador, ayudado por el pueblo.

¿CASTELLON Y BADAJOZ EN PODER DEL EJERCITO?

Radio Club Portugués, ha dado, aunque con alguna reserva, la noticia de que Castellón y Albacete habían caído en poder del Ejército pero parece ser que la noticia no ha tenido confirmación oficial.

LA SITUACION EN BILBAO

Por referencias verbales de algunas personas que han conseguido salir de Bilbao, se sabe que en esta capital el comercio, ha abierto sus puertas obligado por el Poder rojo. Las milicias se surten en los establecimientos con bonos que expiden en los centros marxistas. La luz eléctrica está muy restringida.

¡ZAMORANOS!

Continuamos prestando asistencia y alientos a las heroicas fuerzas armadas que por la redención de España le están ofreciendo su vida en los frentes que marchan sobre Madrid.

El Comité femenino de la Asociación Patronal, haciendo honor a los caritativos impulsos con que el corazón de la mujer española accedió siempre a mitigar las angustias de la Patria, ha dispuesto un servicio de asistencia para las tropas y milicias populares zamoranas del frente de batalla, consistente en organizar convoyes de comestibles de fácil conservación y ropa interior de abrigo para los lugares de las avanzadas en que se encuentran nuestros valientes soldados.

Y para que la empresa alcance el éxito que merece, acudimos al Comercio y Vecindario de Zamora con el ruego, de que, por España y para España, se sientan generosos y envíen dentro del lunes y martes de la presente semana, al domicilio de la ASOCIACION PATRONAL, SANTA CLARA 4, cuantos artículos de los expresados les sea posible y puedan cubrir la sagrada atención a que se dirigen.

Zamora, 2 de agosto de 1936.

IMP. CALAMITA.-ZAMORA